

## Usnadnění pro tělesně postižené osoby

Trvalou snahou společnosti Microsoft je usnadňovat používání produktů a služeb všem lidem. Tato část poskytuje informace o funkcích, produktech a službách, které usnadňují používání operačních systémů Windows tělesně postiženým osobám:

{button ,JI('>medium',`winfwkqp`)} [Přizpůsobení operačních systémů Microsoft Windows](#)

{button ,JI(`',`thirdparty`)} [Usnadňující pomůcky jiných výrobců](#)

{button ,JI(`',`moreinfo`)} [Získání dalších informací o usnadnění](#)

### Poznámka

- Tyto informace platí pouze pro produkty společnosti Microsoft zakoupené v České republice. Pokud jste některý produkt získali v jiné zemi, obsahuje balení doplňující informační kartu, soubor nápovědy nebo jinou dokumentaci s uvedenými službami odborné pomoci, telefonními čísly a adresami. Můžete se spojit s příslušnou pobočkou a zjistit, zda jsou typy produktů a služeb popsané v této nápovědě k dispozici ve vašem regionu.

### **Usnadňující pomůcky jiných výrobců**

Tělesně postiženým lidem je k dispozici široké spektrum hardwarových a softwarových produktů, které usnadňují používání osobního počítače. Mezi různé druhy produktů dostupných pro operační systémy MS-DOS a Microsoft Windows patří následující:

- Programy pro osoby s postižením zraku, které mění barvu informací na obrazovce nebo informace na obrazovce zvětšují
- Programy pro nevidomé nebo osoby, které nemohou číst. Tyto programy popisují informace na obrazovce v Braillově písmu nebo je převádějí do syntetizované řeči.
- Hardwarové a softwarové pomůcky, které upravují chování myši a klávesnice
- Programy, které dovolují "psát" pomocí myši nebo hlasu
- Software, který umožňuje předvídat slova nebo fráze. Tento software umožňuje rychlejší zadávání textu s menším počtem úhozů do klávesnice.
- Alternativní vstupní zařízení jako je jednoduchý vypínač nebo vstupní zařízení ovládané nádechem a výdechem pro osoby, které nemohou používat myš ani klávesnici

Další informace o získání pomůcek jiných výrobců najdete v tématu [Získání dalších informací o usnadnění.](#)

## Přizpůsobení operačních systémů Windows

Existuje řada možností přizpůsobení operačního systému, které usnadní používání počítače.

- Počínaje systémem Windows 95 jsou usnadňující funkce součástí operačních systémů Windows. Tyto funkce pomohou lidem, kteří mají problémy s používáním klávesnice nebo myši, jsou mírně zrakově postižení nebo jsou neslyšící či osoby s poškozeným sluchem. Usnadňující funkce je možné nainstalovat spolu se systémem Windows, nebo je lze přidat později z instalačního disku. Informace o instalaci a používání těchto funkcí naleznete v rejstříku nápovědy pod heslem „usnadnění“.
- Některé funkce usnadnění existující v operačních systémech Windows lze pomocí softwaru Access Packs přidávat do jejich předchozích verzí a do systému MS-DOS. Tyto soubory je možné stáhnout nebo objednat na disketách u společnosti Microsoft (viz níže podrobnosti v části tohoto tématu Poznámky a pomůcky k možnostem usnadnění, které lze stáhnout či objednat).
- Vzhled a chování operačních systémů Windows lze vzhledem k různým možnostem zraku a pohybu upravit rovněž Ovládacími panely a dalšími vestavěnými funkcemi. Patří sem například nastavení barev a velikostí, hlasitosti a chování myši a klávesnice.
- Máte-li potíže s používáním standardního rozvržení klávesnice (QWERTZ), pomůže vám s psaním nejčastěji používaných znaků rozložení klávesnice typu Dvorak. Existují tři rozložení klávesnice typu Dvorak: pro psaní oběma rukama, pro psaní pouze levou a pro psaní pouze pravou rukou. K použití těchto funkcí není zapotřebí žádné zvláštní vybavení. Dostupnost zvláštních funkcí a to, zda jsou vestavěné nebo doplňkové, závisí na použitém operačním systému. Úplný popis usnadňujících funkcí dostupných v daném operačním systému je uveden v příslušných poznámkách k aplikacím, jejichž výčet je uveden níže. Dokumentace k funkcím usnadnění je rovněž k dispozici v příručkách *Microsoft Windows 95 Resource Kit* a *Microsoft Windows NT Resource Kit*.

### Poznámky a pomůcky k možnostem usnadnění, které lze stáhnout

Následující dokumenty vysvětlují možnosti přizpůsobení operačních systémů Microsoft Windows tělesně postiženým uživatelům. Zvláštní pokyny pro stažení souborů jsou uvedeny pod tímto seznamem. (Pokud chcete následující tabulku správně zobrazit, bude možná nutné zvětšit okno nápovědy.)

Přizpůsobení	Požadovaný soubor
Přizpůsobení operačních systémů Microsoft Windows tělesně postiženým osobám (Obsahuje popis všech ostatních dokumentů uvedených v tomto seznamu a odkazy, pomocí kterých je lze stáhnout. Tento článek bude při vydání nových verzí operačních systémů Windows aktualizován.)	Článek číslo Q165486 z databáze Microsoft Knowledge Base
Přizpůsobení systému Microsoft Windows 98 tělesně postiženým osobám	Cst_W98.exe
Přizpůsobení systému Microsoft Windows 95 tělesně postiženým osobám	Cst_W95.exe
Přizpůsobení systému Microsoft Windows NT 4.0 tělesně postiženým osobám	Cst_NT4.exe
Přizpůsobení systémů Microsoft Windows NT 3.1 a 3.5 tělesně postiženým osobám (obsahuje software Access Pack pro systém Microsoft Windows NT, s funkcemi pro pomoc osobám, které mají potíže s používáním klávesnice nebo myši, neslyšícím a osobám se zhoršeným sluchem)	Cst_NT3x.exe
Přizpůsobení systému Microsoft Windows 3.1 tělesně postiženým osobám	Cst_W3x.exe
Přizpůsobení systému Microsoft Windows for Workgroups 3.1 tělesně postiženým osobám	Cst_WG3x.exe
Přizpůsobení systému Microsoft Windows 3.0 tělesně postiženým osobám	Cst_W30.exe
Software Access Pack pro systém Microsoft Windows 3.0 a 3.1 s funkcemi pro pomoc	ACCP.exe

osobám, které mají potíže s používáním  
klávesnice nebo myši, neslyšícím a osobám  
se zhoršeným sluchem

Rozložení klávesnice typu Dvorak pro osoby GA0650.exe  
píšící jednou rukou (již obsaženo v systému  
Windows NT verze 3.5 a novějších)

#### **Stahování souborů**

Máte-li modem nebo jiné připojení k síti Internet, můžete si soubory pro usnadnění stáhnout z následujících síťových služeb:

- Server WWW Microsoft Accessibility and Disabilities, <http://microsoft.com/enable>.
- Server sítě Internet [ftp.microsoft.com](ftp://ftp.microsoft.com), složka /softlib/mslfiles.

**Získání dalších informací o usnadnění**

Kromě funkcí a informačních zdrojů již popsaných v tomto souboru nápovědy jsou k dispozici i další produkty, služby a informační zdroje pocházející od společnosti Microsoft a dalších organizací.

**Microsoft**

Společnost Microsoft na vyžádání poskytuje katalog usnadňujících pomůcek, které lze používat s operačními systémy Windows. Tento katalog můžete získat na našem serveru WWW.

Microsoft Sales Information Center

One Microsoft Way

Redmond, WA 98052-6393

Síť WWW: <http://microsoft.com/enable/>



